

# VODARENSTVI.CZ



## VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

pandemie onemocnění COVID-19 sevřela celý svět. Evropa je v tomto ohledu jednou z nejpostiženějších částí a naše země je bohužel v řadě aspektů smutným premiantem. V redakci vodarenstvi.cz máme onemocnění za sebou a podařilo se nám jím projít bez závažných komplikací a důsledků. Vám všem proto přejeme v době blížícího se jara především pevné zdraví, optimismus a odolnost vůči tlaku, který s sebou nemoc přináší.

Naše země se od počátku března propadla do ještě přísnějšího lockdownu, který má dopad na náš život ve všech jeho perspektívách. Jedním z důsledků současné situace je také to, že oslavy Světového dne vody letos proběhnou v omezené formě, akce pro veřejnost se konat nebudou, a tento významný den si budeme připomínat spíše na stránkách novin a časopisů, v televizích a rádiích nebo na internetových serverech. Ani přesto bychom neměli zapomínat na význam, který voda v našem životě hraje. Je nenahraditelná.

A neměli bychom zapomínat na to, že to byli zaměstnanci vodárenských společností a podniků Povodí, kteří během uplynulých dvanácti měsíců v době koronavirové pandemie dokázali zajistit bezproblémové dodávky pitné vody, odvádění a čištění vody odpadní nebo manipulace s vodními díly v dobách sucha, nebo naopak při povodních. I to jsou hrdinové covidové doby, i když neplní titulní stránky novin a úvodní části zpravodajských relací v televizích.

Vážíme si toho, že nás čtete! Zachovejte nám přízeň a myslíme v těžké době nejen sami na sebe, ale také na lidi ve své blízkosti!

Redakce vodarenstvi.cz

## AKTUALITY

### Česká voda jedna z nejlepších v EU

Podle výsledků studie Evropské unie nemusí mít Češi obavy, tuzemská pitná kohoutková voda totiž patří k nejlepším. Vyplyvá to z rozsáhlého evropského srovnání, které zpracovalo Sdružení oboru vodovodů a kanalizací ČR. Více [zde](#).

### Investice SmVaK Ostrava na Opavsku

Modernizace infrastruktury pro výrobu a dodávky pitné vody si letos na Opavsku podle mluvčího SmVaK Ostrava Marka Síbrta vyžádá 86 milionů korun, do odvádění a čištění odpadních vod poputuje dalších 38 milionů korun. Důležité akce proběhnou v Opavě, další také v menších městech a obcích v regionu. Více [zde](#).

### Voda zdražila. Kvůli investicím i pandemii koronaviru

Průměrná cena za kubík vody pro letošní rok přesáhla částku 90 korun. Důvodem jsou rostoucí náklady vodárenských společností. Nezanedbatelný podíl na této skutečnosti má také pandemie koronaviru. Tématu se věnoval portál idnes.cz. Více [zde](#).

### 777 milionů do vodárenství v Ostravě

Město pokračuje v obnově a rozvoji vodovodní a kanalizační sítě, do které půjde letos téměř 777 milionů korun, což je zhruba dvojnásobek oproti předchozím letům. Více [zde](#).

### Letovice mají po modernizaci odolat desetitisícileté povodni

Více než stohektarová přehrada na říčce Křetince nedaleko Letovic se letos po bezmála padesáti letech od zahájení výstavby dočká zásadní rekonstrukce. Po úpravách hráze má podle zástupců Povodí Moravy odolat až desetitisícileté povodni. Těžká technika rovněž odtěží desítky tisíc metrů krychlových usazeného bahna. Více [zde](#).

### Opravy Baťova kanálu mezi Veselím a Vnorovy

Intenzivní práce probíhají podle Povodí Moravy také letos. Podnik dokončil tři nová servisní stání služebních plavidel, která budou sloužit zejména jednotkám IZS, správci Baťova kanálu a Státní plavební správě. Další dvě stání se připravují. Více [zde](#).

### Tři přístroje do nemocnice díky vodařům

Nemocnice Jihlava zakoupila nové přístroje na jednotky intenzivní péče. Sloužit budou také pacientům s onemocněním COVID-19. Pořídit se mohly díky Vodárenské akciové společnosti. Více [zde](#).

### Zlepšení zásobování v Liberci

Zlepšit zásobování několika čtvrtí v Liberci pitnou vodou by měl do budoucna umožnit nový přivaděč. Město se ho chystá vybudovat do podzimu příštího roku. Propojí vodojem Orion v Rudolfově s vodojemem Horská, který se bude stavět společně s přivaděčem. Více [zde](#).

### Nýrská přehrada zdrojem pitné vody pro Plzeňsko?

Přehrada u Nýrsky na Klatovsku by se mohla stát alternativním zdrojem pitné vody pro Plzeň a další místa regionu. Má jít o jeden ze způsobů, kterým se chce Plzeňský kraj připravit na nedostatek vody. Chce proto propojovat jednotlivé vodovodní soustavy. Více [zde](#).

### Vodárna Plzeň proinvestuje stovky milionů

Společnost pokračuje v výstavbou Retenční nádrže Vinice, zahájí rekonstrukci Roudenského kanalizačního sběrače a začne s druhou etapou odkanalizování Lhoty. Více [zde](#).

### Moravská Vodárenská obdarovala azylový dům

Olomoucký Azylový dům pro ženy a matky s dětmi bude moci svým klientkám díky příspěvku od vodárenské společnosti pořídit technické vybavení a výpočetní techniku, aby se svými dětmi mohly lépe zvládat současnou situaci s distanční výukou. Padesátitisícový šek předal primátorovi města Mirku Zbáňkovi oblastní ředitel Moravské Vodárenské Petr Schinneck. Více [zde](#).

### Úbytek vody kvůli Turóvu

Liberecký kraj disponuje studií České geologické služby, která poukazuje na to, že v oblasti Uhelné dochází vlivem těžby k ohrožení zdroje pitné vody. Ta tam ubývá velmi výrazně, a to dokonce v obdobích bohatých na srážky. Je tedy zřejmé, že příčinou úbytku nejsou klimatické změny, řekl krajský radní pro životní prostředí Václav Židek (Piráti). Více [zde](#).

### Pokračovaly protesty kvůli Bečvě

Pochodem a koupelí v Bečvě se 20. února ve Valašském Meziříčí snažili lidé upozornit na stále nevyřešenou kauzu otrávené řeky z loňského září. Protestní akce se konala již počtvrté. Více [zde](#).

### Komplexní sanace Hlučínského jezera

Zhruba půl miliardy bude stát protipovodňová ochrana Hlučina na Opavsku a okolních obcí. Pokračuje rozsáhlá sanace a rekonstrukce Hlučínského jezera. Kromě zpevněných břehů a hrází přibudou nové mosty a další technická zařízení. Rekreatanti se zde k vodě letos nedostanou. Více [zde](#).

### Plumlov zvládne tisíciletou povodeň

Povodí Moravy zahájuje další etapu rekonstrukce nádrže Plumlov. Práce potvrjví rok a půl. Cílem je zajistit bezpečný a spolehlivý provoz díla i v případě desetitisícileté povodně. Rekreatanti si mohou oddechnout. Práce nijak naruší průběh letní sezóny. Více [zde](#).

### Zrušení akce k Světovému dni vody

Představenstvo Svazu vodního hospodářství ČR po dohodě se SOVAK ČR rozhodlo, že se letošní akce k připomenutí Světového dne vody (22. března) z důvodu přetrvávající pandemické situace neuskuteční. Světový den vody se organizuje k upoutání pozornosti na význam vody a pro potřebu obhajovat udržitelné nakládání se zdroji. Více [zde](#).

## KOMENTÁŘE

### ČEVAK: Covid mění chování zákazníků

Na zajímavou skutečnost upozornili zástupci společnosti ČEVAK. Přestože je podle nich v souvislosti s epidemickými opatřeními omezen osobní kontakt, zaměstnanci se i nadále naplno věnují požadavkům veřejnosti. Pouze se mění způsob komunikace. Počet žádostí a požadavků zadaných prostřednictvím formulářů na internetových stránkách či e-mailem vzrostl o 25 procent, uvedl ČEVAK. Více [zde](#).

### Pitvá se to v přímém přenosu, řekl Brabec

Případ otravy Bečvy se pitvá v přímém přenosu, řekl v rozhovoru pro Radiožurnál ministr životního prostředí Richard Brabec (ANO). Podle svých slov je naštvaný, že vyšetřování trvá tak dlouho. Více [zde](#).

### Výstavba Nových Heřminov s podporou municipalit

Redakce www.vodarenstvi.cz v souvislosti se zahájením územního řízení na výstavbu vodního díla Nové Heřminovy na horní Opavě na Bruntálsku oslovila zástupce měst a obcí v regionu, jichž by se výstavba vodního díla dotkla, s dotazem na postoje k danému záměru. Po dlouholetých jednáních zaznívají z municipalit vstřícné hlasy k současné variantě záměru. Více [zde](#).

### Vystačí voda v Dyji pro Moravu i Rakousko?

Odborníci z Českého hydrometeorologického ústavu se nyní snaží odhadnout, jak bude vypadat klima na moravsko-rakouském pomezí v roce 2050. Vodní hospodářství na Dyji totiž bude ovlivněno předpovědí počasí na třicet let dopředu. Více [zde](#).

### Pšenička: Malé vodní elektrárny snoubí ekologii i byznys

„Provoz malých vodních elektráren má ekologický i ekonomický smysl. Energie vyrobená z vody v případě úpraven vody a vodojemů nemá oproti elektrárnám na pevná paliva negativní dopady na životní prostředí, především ovzduší z hlediska vypouštěných emisí,“ říká generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička. Více [zde](#).

## SOVAK ČR

### Žádný člen SOVAK ČR nepřerušil provoz kvůli covidu

Sdružení oboru vodovodů a kanalizací ČR uspořádalo tiskovou konferenci Dopad SARS-CoV-2 na vodárenství, která se uskutečnila online formou 1. února 2021. Stejně jako zbytek světa, tak i Česká republika se musí deset měsíců vyrovnávat s přítomností pandemie onemocnění COVID-19. Po celou dobu byla všem obyvatelům České republiky zajištěna dodávka pitné vody a odváděna a čištěna odpadní voda. Více [zde](#).

### Aktivity SOVAK ČR během pandemie

Sdružení zdůraznilo, že komunikuje s ministerstvem zemědělství a dalšími orgány státní správy, pomohlo zajistit některé ochranné pro-

středky v průběhu první vlny pandemie na jaře roku 2020 či přenáší informace o legislativních a jiných nařízeních na národní i mezinárodní úrovni. Více [zde](#).

### SOVAK ČR: Odložení profesních školení

Po dobu od 12. března 2020 do 30. června 2021 není zaměstnavatel povinen provádět pravidelně se opakující školení zaměstnanců pro účely prokázání splnění kvalifikačních předpokladů pro výkon práce stanovených v kvalifikačních předpisech, pokud zaměstnavatel neprovádí tato periodická školení elektronicky. Více [zde](#).

## VZDĚLÁVÁNÍ

### Čistírna odpadních vod v Karviné na snímcích Pavla Zubka

Původní čistírna odpadních vod byla uvedena do provozu v roce 1961. V průběhu času byla opakovaně rozšiřována a upravována. Výstavba nové čistírny za 410 milionů korun byla ukončena v roce 2001. Čistírna má kapacitu 88 tisíc ekvivalentních obyvatel a denně dokáže zpracovat až 30 tisíc krychlových metrů odpadních vod. Více [zde](#).

### Expozice VODOVODOV v Hradci Králové

V září 2020 hradecké vodárny otevřely interaktivní expozici. V těchto dnech je kompletně dokončena. Jakmile to situace dovolí, přijme první návštěvníky. Jak uvedly vodárny, expozice je hravým prostorem, který přibližuje a představuje dětem i veřejnosti vodu v mnoha formách a podobách, vodu v přírodě, v průmyslu i historii hradeckého vodárenství. Více [zde](#).

### SmVaK Ostrava: Podpora neziskových organizací

Vodohospodáři v programu Plaveme v tom spolu! pro zaměstnance, kteří se angažují v neziskovém sektoru, rozdělili pro letošní rok čtvrt milionu korun. Během pěti let, kdy je program aktivní, do něj společnost alokovala milion korun. Letos vybrala dalších 22 projektů, které si zaslouží s ohledem na své zaměření podporu. Více [zde](#).

## ZE SVĚTA

### Když se plasty valí Balkánem

Špatné nakládání s odpadem a vydatné srážky pravidelně ucpávají koryta řek v Srbsku, Černé Hoře či Bulharsku. Odpadky ohrožují chod elektráren a otravují (nejen) říční ekosystém. Seznam Zprávy přinesly fotogalerii, jak to na některých místech Balkánu v současnosti vypadá. Více [zde](#).

### Slovensko k projektu D-O-L

Na rizika zvažovaného vodního koridoru Dunaj-Odra-Labe (DOL), jehož první etapu loni schválila česká vláda, upozornilo slovenské ministerstvo životního prostředí. Několik ekologických organizací už dříve ve společné výzvě uvedlo, že na Slovensku by měl kanál významně negativní dopady na životní prostředí. Více [zde](#).

### Okénko do USA: Niagarské vodopády jako z pohádky

Niagarské vodopády ve Spojených státech lákají ve všech ročních obdobích tisíce turistů z celého světa. Stejně tak je tomu v zimě, kdy se promění ve velké ledové království. Více [zde](#).

## VÝLETY K VODĚ

### K zasněženému Víru

Vyrazili jsme na severovýchod Vysočiny k nádrži Vír. Putovali jsme k přehradě z Dalečína kolem Svratky a kolem Vítochovské studánky vystoupali až k tajemnému Kostelu svatého Archangeľa Michaela. Více [zde](#).

### Olešná a vodník na kole

Procházeli jsme se zasněženou krajinou kolem říčky Olešná u Frýdku-Místku. A překvapil nás vodník, který si neohroženě probíjel cestu proti proudu na bicyklu. Více [zde](#).

### Močál u Frýdku-Místku

Protiepidemiologická opatření omezují výletnické ambice každého z nás. Musíme proto hledat zajímavá místa spojená s vodou ve své blízkosti. My jsme jedno takové našli na okraji Frýdku-Místku. Více [zde](#).

**vodarenstvi.cz** - vzdělávací a informační portál o nejcennější surovině. Kontakt pro obsah, náměty, tipy, tiskové zprávy a fotografie: [redakce@vodarenstvi.cz](mailto:redakce@vodarenstvi.cz); Pro inzerci a partnerství: [inzerce@vodarenstvi.cz](mailto:inzerce@vodarenstvi.cz)